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Θέμα: Αποκλεισμός παραγωγών μηδικής της Ηλείας από την ενίσχυση 
de minimis και αποκλεισμός κτηνοτρόφων που επλήγησαν από τον 

καταρροϊκό πυρετό από τη συνδεδεμένη ενίσχυση 

Η Ηλεία βρίσκεται αντιμέτωπη με μία ακόμη δυσμενή εξέλιξη για τον 
πρωτογενή τομέα, καθώς δεν περιλαμβάνεται στις περιοχές που 
εντάχθηκαν στο καθεστώς κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de 
minimis) για την καλλιέργεια μηδικής, σύμφωνα με το σχετικό ΦΕΚ, που 
περιλαμβάνει 16 Περιφερειακές Ενότητες της χώρας. 

Η εξαίρεση αυτή προκαλεί εύλογες αντιδράσεις στους παραγωγούς, οι 
οποίοι επισημαίνουν ότι οι συνέπειες των περιοριστικών μέτρων που 
εφαρμόστηκαν για την αντιμετώπιση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων 
επηρέασαν συνολικά την αγορά ζωοτροφών και τη διάθεση της 
μηδικής, ανεξαρτήτως γεωγραφικών ορίων. 

Παράλληλα, πολλοί κτηνοτρόφοι της Ηλείας αποκλείστηκαν από τη 
συνδεδεμένη ενίσχυση αιγοπρόβειου κρέατος. Παρότι παρέδωσαν τις 
απαιτούμενες ποσότητες γάλακτος και πληρούσαν την πρώτη βασική 
προϋπόθεση για τη χορήγηση της ενίσχυσης, από τον Σεπτέμβριο και 
μετά υπέστησαν σημαντικές απώλειες ζωικού κεφαλαίου λόγω του 
καταρροϊκού πυρετού, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να καλύψουν 
την υποχρέωση διατήρησης των δηλωμένων ζώων έως το τέλος του 
έτους.  

Οι συγκεκριμένοι παραγωγοί δεν υπέβαλαν αιτήματα ανωτέρας βίας 
προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ, καθώς δεν υπήρχαν αποφάσεις της αρμόδιας 
Κτηνιατρικής Υπηρεσίας αντίστοιχες με εκείνες που εκδόθηκαν σε 
περιπτώσεις ευλογιάς των αιγοπροβάτων και θα μπορούσαν να 
χρησιμοποιηθούν ως αποδεικτικά στοιχεία των απωλειών τους.  
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Σήμερα, η προθεσμία υποβολής αιτημάτων ανωτέρας βίας έχει 
παρέλθει, με αποτέλεσμα οι συγκεκριμένοι κτηνοτρόφοι να μην 
διαθέτουν προφανή διοικητική οδό για τη διεκδίκηση της ενίσχυσης 
από την οποία αποκλείστηκαν. Ωστόσο, η Κτηνιατρική Υπηρεσία είχε 
ορίσει ζώνες ελέγχου για τον καταρροϊκό πυρετό και δύναται να 
βεβαιώσει ότι συγκεκριμένες εκμεταλλεύσεις βρίσκονταν εντός αυτών 
των ζωνών. 

Επιπλέον, οι συγκεκριμένοι παραγωγοί έχουν ήδη υποστεί σημαντική 
οικονομική ζημία από τη μείωση του ζωικού τους κεφαλαίου, ενώ δεν 
αποζημιώνονται από τον ΕΛΓΑ για τις απώλειες που προκάλεσε ο 
καταρροϊκός πυρετός, γεγονός που καθιστά ακόμη πιο επιτακτική την 
ανάγκη αναζήτησης λύσης για την αποκατάσταση της αδικίας που 
υπέστησαν. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Προτίθεσθε να επανεξετάσετε τον αποκλεισμό της Ηλείας από το 
καθεστώς ενίσχυσης de minimis για τη μηδική; Θα προβλέψετε 
συμπληρωματικό σχήμα στήριξης για τους παραγωγούς της 
περιοχής;  

2. Με ποια διαδικασία και με ποια έγγραφα ή βεβαιώσεις που μπορούν 
να αποδείξουν την απώλεια ζωικού κεφαλαίου λόγω καταρροϊκού 
πυρετού δύνανται οι συγκεκριμένοι κτηνοτρόφοι να υποβάλουν, 
έστω και εκπρόθεσμα, αιτήματα ανωτέρας βίας προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ, 
ώστε να αναγνωριστούν οι απώλειές τους και να λάβουν τη 
συνδεδεμένη ενίσχυση αιγοπρόβειου κρέατος από την οποία 
αποκλείστηκαν, παρότι παρέδωσαν τις απαιτούμενες ποσότητες 
γάλακτος και η απώλεια των ζώων τους δεν οφειλόταν σε δική τους 
υπαιτιότητα; 
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